

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 21 aprilie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

Și Daea aruncă... pisica!

Handbalistele Craiovei, învinse de Rapid și de arbitri

sport / 4

Proiect european, la Școala Profesională din Daneți



În perioada 20-24 martie, o echipă a Școlii Profesionale din Daneți, formată din 5 elevi și două cadre didactice a participat la cea de-a treia mo-

bilitate din cadrul proiectului GREEN STEM GREEN DEAL, Agreement Number 2021-1-RO01-KA220-SCH-000023887, în Sicilia.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII ȘI Daea aruncă... pisica!

MIRCEA CANȚĂR

Măsurile de securizare suplimentare pentru transportul de produse ucrainiene, care tranzitează teritoriul României, către state terțe, fac parte din pachetul de exigențe convenite miercuri, așa s-a spus, într-o videoconferință cu omologul ucrainian Mikola Solski, miniștrii de resort din țările limitrofe Ucrainei, precum și comisarii europeni din domeniul agriculturii și comerțului, care vizează restricționarea exportului de cereale și semințe oleaginoase și instituirea de controale direct în vamă pentru toate produsele agro-alimentare venite din Ucraina. „România a luat măsura de intensificare a verificărilor în vamă, a calității produselor venite din Ucraina, verificări coordonate de către ANSVA, conform legislației europene”, a spus Petre Daea. Că lucrurile nu s-au lămurit și au rămas „ca la gară” o exprimă faptul că ministrul ucrainian al Agriculturii a solicitat o întrevvedere, astăzi, cu omologul său român, pentru găsirea și a altor soluții ce pot fi implementate în vederea asigurării tran-

zitului în România, dar și pentru alte probleme specifice situației. Mai multe observații derivă din ceea ce a răzbătut în conferința de presă a ministrului român de resort. Înainte de toate persistă o confuzie semantică între „tranzitează” și „export”, ceea ce e de-a dreptul supărător. Petre Daea ferindu-se de afirmații tranșante a lăsat impresia unei ambiguități, care poate fi exploatată de omologul său ucrainian, în cazul semnării unui eventual protocol. Nu e mai puțin adevărat că Valdis Dombrovskis, vicepreședinte al Comisiei Europene, a spus că statele care au luat măsura unilaterală, au procedat ilegal. „Pisica moartă” a fost aruncată în brațele „colectivului de specialiști” format din reprezentanți ai ministerelor de Interne, Transporturi, Finanțe și Agriculturii, aceștia urmând să implementeze măsurile tehnice privind monitorizarea produselor agro-alimentare provenite din Ucraina, cu prelevarea de probe pentru determinări calitative, în conformitate cu legislația europeană. Petre Daea a reite-

rat, „ca umbrelă de ploaie”, că România ca țară membră a UE susține demersurile Comisiei Europene de sprijin a Ucrainei, în fața agresiunii ruse și asigură tranzitul către state terțe și rute comerciale tradiționale. Confuza exprimare a ministrului Petre Daea a făcut ca mare lucru să nu se înțeleagă din toată pledoaria sa. România nu are nevoie momentan, dată fiind situația în care se află fermierii săi, cu stocuri notabile de cereale și oleaginoase, de niciun fel de import. Asta trebuia spus răspicat. Și nu s-a spus. România a fost în ultimul an principala rută de tranzit pentru cerealele ucrainiene fiindcă cincizeci la sută, din ceea ce a exportat Ucraina, a folosit infrastructura rutieră, feroviară, dar și navală (Dunăre și Marea Neagră) fără să fie percepute taxe sau impozite, cum a spus și Klaus Iohannis. Or, amestecând termenii de tranzit și import într-o discuție deloc bine calibrată, deloc riguroasă, nu se știe cu exactitate ce s-a obținut. În afara unei iritări a Kievului, protejat de Comisia Eu-

ropeană și declarativ de cei care nu se confruntă cu ceea ce întâmpină țările limitrofe. România nu poate cere Ucrainei să-și restricționeze exportul de cereale și semințe oleaginoase (floarea-soarelui și rapiță) fiindcă intră în coliziune cu normele dreptului comercial european, o competență a Bruxelles-ului. Poate în schimb suspenda unilateral orice import de cereale ucrainiene. Bruxelles-ul a gestionat precar toată această criză a cerealelor ucrainiene. Cei care au pierdut mult, sunt marii fermieri, cei mai vizibili, dar unii au câștigat –traderii- care au achiziționat cereale ieftine și le-au vândut mai scump pe piața românească sau pe alte piețe. Compensările financiare din partea Comisiei Europene nu vor acoperi toate pierderile. Că lucrurile sunt mai degrabă „în coadă de pește” o demonstrează și apelul ușor teatral al lui Petre Daea în ședința de guvern: „**Stimați colegi nu mă lăsați singur în luptă fraților. O pot duce dar sunt multe puști pe mine!**”!

Proiect european, la Școala Profesională din Daneți

În perioada 20-24 martie, o echipă a Școlii Profesionale din Daneți, formată din 5 elevi și două cadre didactice a participat la cea de-a treia mobilitate din cadrul proiectului GREEN STEM GREEN DEAL, Agreement Number 2021-1-RO01-KA220-SCH-000023887, în Sicilia.

Mobilitatea, STEM Solutions for Green Energy, desfășurată pe parcursul a cinci zile, în Italia – Sicilia, a fost foarte bine structurată, întrucât au fost organizate atât activități cu bază teoretică, cât și workshopuri și activități în echipe internaționale mixte. În Sicilia, energia este produsă în principal de centrale termice convenționale. Există opt centrale electrice care furnizează energie rețelei și cinci centrale electrice convenționale care furnizează energie pentru producția în locații industriale. „Prin această activitate, ne-am propus, atât să dezvoltăm cunoștințele și înțelegerea studenților noștri despre energia verde, ca energie a viitorului, cât și înțelegerea rolului energiei verzi în lupta împotriva schimbărilor climatice”, a precizat prof. Ramo-



na Diaconu, director al Școlii Profesionale din Daneți. În prima zi, elevii au participat la un seminar despre energia verde. La această activitate, ingineri și specialiști în domeniu, au prezentat resursele, precum și mecanismele STEM, care pot fi folosite pentru a putea

obține energia verde. De asemenea, elevii au vizitat autoritățile locale pentru a face cunoscut proiectul. În următoarele zile, elevii, sub îndrumarea unor specialiști STEM, au lucrat în echipe mixte pentru realizarea unor prototipuri și modele pentru proiecte STEM

de energie verde. Toate aceste activități au fost facilitate de către profesori de TIC, biologie, matematică și științe. În ultima zi, elevii și-au prezentat proiectele în fața familiilor, profesorilor și autorităților locale, fiind evaluate de alte grupuri de elevi și specialiști

în domeniu. Pe lângă aceste activități, elevii au avut parte și de experiențe culturale, participând la diverse vizite ale unor locuri încărcate de istorie, acesta fiind, totodată, un bun prilej de intercunoaștere și interrelaționare a echipelor din țările partenere.

S.C. ESTOCARE 888 S.R.L. anunță publicul interesat asupra deciziei etapei de încadrare emisă de APM Dolj pentru Planul,, ELABORARE PUZ, INTRODUCERE TEREN IN INTRAVILAN PENTRU CONSTRUIRE INSTALATIE DE STOCARE A ENERGIEI ELECTRICE SI STATIE ELEC-TRICA, situat Com. Cetate , T 47, P5, 5/1, 6, Jud. DOLJ - planul nu necesită evaluare de mediu și nici evaluare adecvată, urmând a fi supus procedurii de adoptare fără aviz de mediu.

Documentația care a stat la baza luării deciziei etapei de încadrare poate fi consultată în zilele de luni-joi între orele 8⁰⁰ -16³⁰ și vineri între orele 8⁰⁰ -14⁰⁰ la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, str. Petru Rareș nr.1, Craiova sau pe site-ul APM Dolj <http://apmdj.anpm.ro>. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj (Fax: 0251419035, e-mail office@apmdj.anpm.ro, în termen de 10 zile calendaristice de la data publicării în mass-media.



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurii provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa:

romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

SC SUTRANS SA BĂILEȘTI

CF: RO 7872597

JUDEȚUL DOLJ

ADMINISTRATORUL UNIC AL SC SUTRANS SA BĂILEȘTI CONVOACĂ ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ A ACȚIONARILOR ÎN DATA DE 22.05.2023, ORA 10 LA SEDIUL SOCIETĂȚII, ÎN CAZUL NEÎNDEPLINIRII CVORUMULUI NECESAR, ADUNAREA SE REPROGRAMEAZĂ ÎN DATA DE 23.05.2023 ÎN ACELAȘI LOC ȘI LA ACEEAȘI ORĂ ȘI ARE URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

1. APROBARE RAPORT ADMINISTRATOR
2. APROBARE RAPORT CENZORI
3. APROBAREA BILANȚULUI
4. APROBAREA B.V.C.
5. ALEGEREA COMISIEI DE CENZORI

6. DIVERSE (DISCUTAREA ȘI LUAREA UNEI HOTĂRÂRI ÎN VEDEREA STINGERII DIVERGENȚEI DINTRE SC SUTRANS SA ȘI AVAS BUCUREȘTI ÎN PRIVINȚA UNEI DATORII ISTORICE).

INFORMAȚII SUPLIMENTARE LA SEDIUL SOCIETĂȚII SAU TELEFON 0251311408.

ADMINISTRATOR UNIC
EC. ROGOVEANU GEORGE DORIN

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 21 aprilie 2023

Semnătura:.....

Handbalistele Craiovei, învinse de Rapid și de arbitri

Echipa feminină de handbal a Craiovei a fost învinsă, în Sala Polivalentă, de campioana en-titre, Rapid București, echipă calificată în sferturile Champions League, scor 25-21 (12-12), într-un meci din etapa a 21-a a Ligii Florilor. Diferența s-a făcut în ultimul sfert de oră în favoarea giuleștencelor, după ce în minutul 45 scorul era 18-16 pentru SCM Craiova. Au jucat pentru SCM Universitatea Craiova: Curmenț 1 gol, Șuşnea – Krpez 6, Ruth 3, Rocha

3, Bak 3, Burcea 2, Țicu 2, Vâlcan 1, Andrei, Jipa.

În urma acestui eșec, formația antrenată de Bogdan Burcea rămâne pe locul 8, cu 25 de puncte, iar în etapa viitoare va juca în deplasare cu CSM Tg. Jiu, duminică, de la ora 18.00. Craiovencele ar trebui să-și ia revanșa, după cele două eșecuri suferite în acest sezon contra noii-promovate din Gorj, care s-a impus în turul Ligii Florilor, la Craiova, și în Cupa României, pe teren propriu.

Flori Stanciu:
„Am jucat 7
contra 9”

După eșecul cu Rapid, Florentina Stanciu a considerat că diferența a fost făcută de brigada de arbitri și nu de evoluția celor două echipe. „A fost o înfrângere dureroasă, dar am ieșit cu un lucru bun de pe teren, atitudinea jucătoarelor și modul de a aborda jocul, chiar dacă în multe momente am jucat 7 contra 9. Meritam să câștigăm, dar este dezarmant să te pregătești și să întâlnim o asemenea manieră de arbitraj. Nu trecem pe calmante, ne pregătim de următorul meci. Partea bună este apărarea și portarul și de mâine punem la punct lucrurile care nu ne-au ieșit” a spus antrenorul secund al Craiovei, Florentina Stanciu.

„Nu cred că a fost un meci greu, dar unele decizii au creat confuzie, stres, haos și e greu să-ți găsești echilibrul în



aceste condiții. Am câștigat, asta e cel mai important, deși am pierdut multe mingi, am ratat mult, am oferit ocazii, trebuie să învățăm cu toții din acest meci, rămânem fondați pe fiecare joc. Nu ne gâ-

dim la dubla cu Vipers, ci la fiecare meci, principalul meu obiectiv este să nu mai oferim atâtea șanse adversarilor și să le exploatăm pe cele care le creăm” a spus Kim Rasmussen, antrenorul Rapidului.



Stana și Tomșa, puștii pe care Rotaru îi așteaptă să „explodeze”

Finanțatorul Universității Craiova, Mihai Rotaru, își pune mari speranțe în doi dintre jucătorii de la academia clubului, despre care spune că ar putea să facă pasul spre prima echipă în curând. La ProSport LIVE, Mihai Rotaru a declarat că acești jucători „s-ar putea să facă senzație” și consideră că de la anul aceștia ar putea să evolueze chiar în primul eșalon.

Cosmin Stana și Rareș Tomșa s-au făcut remarcați la „satelitul” Universității Craiova

ProSport a aflat care sunt cei doi puștii pe care Mihai Rotaru mizează în viitorul nu foarte îndepărtat: Cosmin Stana și Rareș Tomșa. În acest moment, cei doi sunt la echipa a doua a clubului din Bănie, antrenată de Corneliu Papură și Dragoș Bon, formație care evoluează în Liga a III-a. Cosmin Stana are 15 ani, este originar din județul Olt și s-a remarcat în ultima perioadă la echipa secundă a Universității Craiova,

Rareș Tomșa are 16 ani, este din Hunedoara și a fost campion la Liga Elitelor cu echipa U16 a Universității Craiova. El a fost adus de la Lucașfărașul Drobeta Turnu Severin.

Screciu, Cîmpanu, Markovic și Ișfan nu vor mai fi „under” din campionatul următor

La ProSport LIVE, Mihai Rotaru a declarat că nu-și face probleme în privința jucătorilor „under”, deși din campionatul următor nu mai puțin de patru fotbaliști care îndeplinesc acum acest rol, Vladimir Screciu, George Cîmpanu, Jovan Markovic și Alexandru Ișfan, nu vor mai avea acest „atu”, care-i face eligibili pentru naționala de tineret.

Mihai Rotaru i-a menționat pe Baiaram, Sala, Danciu și Mitran (ultimii doi, împrumutați până în vară la CSM Slatina) ca soluții pentru rolul de „jucător „under” pentru stagiunea viitoare, dar a anunțat și „două surprize”, dezvăluite de ProSport, respectiv Stana și Tomșa.

Mihai Rotaru: „Mai avem două surprize, care de la anul s-ar putea să facă senzație”

„Ce ne bucură cel mai mult este că avem trei titulari U21, asta pentru noi e un lucru foarte bun. În spate avem jucători U21 pentru că știți foarte bine că de la anul se schimbă anul celor eligibili. Avem soluții. În afară de Baiaram îl mai avem și pe Mitran, fundașul dreapta care joacă și este cel mai bun fundaș dreapta din Liga 2, e la Slatina, îi mai avem pe Danciu, Sala, el deja a jucat câteva meciuri și se află la noi în lot. Mai avem două noi surprize de la Centrul de Copii și Juniori care de la anul eu cred că s-ar putea să facă senzație. Vedem! Contează mult să avem grijă de ei, să îi creștem, să îi încurajăm când nu merge treaba. Mai avem două noi surprize de la Centrul de Copii și Juniori care de la anul eu cred că s-ar putea să facă senzație. Vedem! Contează mult să avem grijă de ei, să îi creștem, să îi încurajăm când nu merge treaba”, a spus Mihai Rotaru la ProSport LIVE.

Play-off, etapa a V-a

Sepsi – „U” Craiova, vineri, ora 20.30
Farul – CFR Cluj, sâmbătă, ora 20.30
Rapid – FCSB, duminică, ora 20.30

PLAY-OFF	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	4	2	1	1	7-6	39
2. CFR Cluj	4	1	3	0	6-5	38
3. FCSB	4	2	2	0	6-4	37
4. Craiova	4	1	2	1	7-6	32
5. Rapid	4	0	2	2	4-8	28
6. Sepsi	4	1	0	3	5-6	24

Play-out, etapa a V-a

Hermannstadt – FC Argeș, sâmbătă, ora 15
Botoșani – Fcu, sâmbătă, ora 17.30
Chindia – UTA, duminică, ora 14
„U” Cluj – Mioveni, luni, ora 17.30
Voluntari – Petrolul luni, ora 20.30

PLAY-OUT	M	V	E	Î	G	P
1. Petrolul	4	3	0	1	4-2	27
2. Fcu	4	2	1	1	9-5	27
3. Botoșani	4	3	1	0	5-1	26
4. Hermann.	4	2	2	0	6-3	24
5. Voluntari	4	1	3	0	7-5	23
6. „U” Cluj	4	2	0	2	5-5	23
7. Chindia	4	1	0	3	2-4	19
8. UTA	4	1	1	2	3-4	18
9. Argeș	4	1	0	3	1-5	17
10. Mioveni	4	0	0	4	0-8	11